



Строева Антонина Георгиевна

Родилась 21 декабря 1939 года в г.Якутске в семье рабочих. Отец, Морозов Георгий Яковлевич, в 1943 году пропал без вести. Мать, Морозова Мария Васильевна, воспитала 7-ых детей одна. Жили в бедности. В 1943 году старший брат Михаил умер от ран в госпитале. В 1957 году закончила среднюю школу №9 г.Якутска. работала на почте, на стройке. Поступила в ЯГУ. В 1965 году получила диплом по специальности филолог, преподаватель русского языка и литературы.

С 1962 года по 1966г трудилась в Нижнеянской средней школе старшей пионер-вожатой и преподавателем русского языка и литературы. Активно участвовала в общественной жизни поселка, была членом комитета ВЛКСМ, в клубе играла в постановке «Медведя» Чехова. За доклад «О работе пионерской дружины» награждена грамотой министерства просвещения Республики. Была избрана делегатом республиканского съезда учителей.

С сентября 1966 года начала работать в школе №5 г.Якутска. коллектив принял меня хорошо в родной школе я стала настоящим учителем.

В течение нескольких лет была председателем методобъединения языковедов, которое являлось базовым для города: руководили семинарами по различным темам, давали открытые уроки, внедряли методические идеи, отбирая все лучшее из педагогического опыта российских школ.

Постоянно вела кружки: по русскому языку, драматический, выразительного чтения, факультативы по русской и зарубежной литературе, обучению сочинениям.

МО традиционно проводило недели декады русского языка и литературы, турниры, олимпиады, которые заканчивались проведением вечеров. Традиционными были Пушкинские вечера. Один из них был открытым для учителей города.

Даны были открытые уроки по пушкинской теме, вечер, на котором все ученики были одеты в одежду героев пушкинских произведений. Был дан спектакль в форме поэтического вечера-гостиной, учащиеся 5 класса показали сказку «О попе и работнике его Балде».

Все годы я была классным руководителем, проводила большую воспитательную работу с учениками. Почти каждую субботу родители проводили спортивные игры и другие мероприятия. Проводили школьную конференцию отцов, участвовали в смотрах песни и строя, в «Зарнице», когда классы ночевали в школе, а в 4 утра выступали на Зеленый луг, где происходили «бои» 2-х армий...это было в дни весенних каникул. С одним из классов создала комнату А.П.Гайдара. дети вели переписку с музеем г.Канева, собирали и изучали материалы о нем, читали его произведения. На открытие комнаты пригласили Маливанчук, методиста юношеской библиотеки и заместителя директора краеведческого музея -Сизых С.Н.. дети проводили экскурсии для пионеров всей школы, ведь дружина носила имя А.П.Гайдара.

В старших классах у нас были классные часы –диспуты, дискуссии на различные морально-этические темы, о художниках, писателях, о поэзии. Вместе с библиотекарем Гороховой Инессой Елисеевной проводила обсуждение книг Н.Якутского «Искатели алмазов», Каверина «Два капитана». Проводили викторины, конкурсы чтецов, сочинений, рисунков, газет.

Мои ученики участвовали в городских и республиканских олимпиадах по русскому языку.

Так, Вера Алексеева с Андреем Дудко с 5 по 9 класс занимали первые места по городу, а в 8-9 классах первые и вторые места в республиканских олимпиадах по русскому языку. В литературных городских праздниках по В.Маяковскому призовые места заняли Казанцева Лена и Еникеева Елена и весь 11-ый класс.

Все языковеды работали сплоченно, всегда уважали друг друга, постоянно делились всем новым, что появлялось в методической литературе.

За многолетнюю добросовестную работу неоднократно поощрялась почетными грамотами роно, министерства образования Республики, приказами директора школы №5. Являюсь ветераном труда. Награждена медалью «Ветеран труда», «Дети войны».

В 1994 году присвоена первая категория высокий УПД.

В семье воспитала 3-х дочерей, достойных членов нашего общества, все имеют по 2 высших образования, одна - кандидат исторических наук.

В родной школе №5 проработала 29 лет. Ушла на пенсию в сентябре 1995 года по состоянию здоровья.